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ATAS

ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 10/6/2008

Presidência do Deputado José Henrique

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: Ata - 2ª Parte (Ordem do Dia): 2ª Fase: Discussão e Votação de Proposições: Requerimento 
do Deputado Luiz Humberto Carneiro; aprovação - Questão de ordem - Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 
11/2007; votação do Substitutivo nº 1; chamada de votação nominal; aprovação - Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.048/2008; 
aprovação na forma do Substitutivo nº 1 - Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.165/2008; aprovação na forma do Substitutivo nº 1 -  
Discussão, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007; não-recebimento de emenda da Deputada Ana Maria Resende e  
outros; encerramento da discussão; requerimento do Deputado Luiz Humberto Carneiro; deferimento; votação do Substitutivo nº 1, salvo 
destaque; chamada de votação nominal; inexistência de quórum especial para votação; anulação da votação; questões de ordem; renovação 
da votação; chamada de votação nominal; inexistência de quórum especial para votação; anulação da votação - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - José Henrique - Dinis Pinheiro - Tiago Ulisses - Adalclever Lopes - Agostinho Patrús Filho - Almir Paraca - Ana Maria 
Resende - Antônio Carlos Arantes - Antônio Genaro - Arlen Santiago - Bráulio Braz - Carlin Moura - Carlos Pimenta - Cecília Ferramenta - Chico  
Uejo - Dalmo Ribeiro Silva - Deiró Marra - Delvito Alves - Dimas Fabiano - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Doutor Rinaldo - Durval Ângelo -  
Elisa Costa - Elmiro Nascimento - Fábio Avelar - Fahim Sawan - Getúlio Neiva - Gil Pereira - Gilberto Abramo -Gláucia Brandão - Gustavo  
Valadares - Hely Tarqüínio - Inácio Franco - Jayro Lessa - João Leite - Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Luiz  
Humberto Carneiro - Maria Lúcia Mendonça - Mauri Torres - Neider Moreira - Padre João - Paulo Cesar - Pinduca Ferreira - Rêmolo Aloise -  
Ronaldo Magalhães - Rosângela Reis - Ruy Muniz - Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz -Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Vanderlei  
Miranda - Wander Borges - Zé Maia - Zezé Perrella.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Henrique) - Às 20h11min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 



proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

Ata

- A Deputada Rosângela Reis, 2ª-Secretária "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Parte (Ordem do Dia)

2ª Fase

O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª Parte da reunião, em sua 2ª Fase, com a discussão e  
votação da matéria constante na pauta, uma vez que não há matéria a ser apreciada na 1ª Fase.

Discussão e Votação de Proposições

O Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Luiz Humberto Carneiro, solicitando a inversão da pauta desta reunião, de modo que  
o Projeto de Lei nº 1.022/2007 seja apreciado logo após a Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007. Em votação, o requerimento. As  
Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado.

Questão de Ordem

O Deputado Gilberto Abramo - Sr. Presidente, questão de ordem. Sr. Presidente, apresentamos um requerimento solicitando a retirada de  
pauta do projeto de lei da suplementação do Ministério Público, e ele não foi lido. 

O Sr. Presidente - Informo ao Deputado Gilberto Abramo que, na hora em que chegarmos à matéria, passarei informações a V. Exa.

Votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 11/2007, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva e outros, que acrescenta parágrafo  
ao art. 174 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A  
Presidência vai submeter a matéria a votação pelo processo nominal,  de conformidade com o art. 260, I,  c/c os arts. 201 e 263, I,  do  
Regimento Interno. Em votação, o Substitutivo nº 1. Com a palavra, o Sr. Secretário, para proceder à chamada dos Deputados para a votação  
nominal.

O Sr. Secretário (Deputado Tiago Ulisses) - (- Faz a chamada.)

- Respondem "sim" os seguintes Deputados e as seguintes Deputadas:

Mauri Torres - Domingos Sávio - Luiz Humberto Carneiro - Agostinho Patrús Filho - Elisa Costa - Jayro Lessa - Sebastião Helvécio - Dimas  
Fabiano - Tiago Ulisses - Ana Maria Resende - Antônio Carlos Arantes - Antônio Genaro - Arlen Santiago - Carlin Moura - Carlos Pimenta - 
Cecília Ferramenta - Chico Uejo - Dalmo Ribeiro Silva - Deiró Marra - Delvito Alves - Djalma Diniz - Doutor Rinaldo - Durval Ângelo - Elmiro  
Nascimento - Fábio Avelar - Fahim Sawan - Getúlio Neiva - Gláucia Brandão - Gustavo Valadares - Hely Tarqüínio - Inácio Franco - João Leite -  
Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Maria Lúcia Mendonça - Neider Moreira - Padre João - Paulo Cesar - Rêmolo Aloise  
- Ronaldo Magalhães - Rosângela Reis - Ruy Muniz - Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Vanderlei Miranda - Zé Maia - Zezé Perrella.

O Sr. Presidente - Votaram "sim" 48 Deputados. Não houve voto contrário. Está aprovado o Substitutivo n° 1. Está, portanto, aprovada, em 1º  
turno, a Proposta de Emenda à Constituição nº 11/2007 na forma do Substitutivo nº 1. À Comissão Especial.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.048/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter ao Município  
de Leopoldina o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que  
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. Em 
votação, o Substitutivo nº 1. As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Está,  
portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 2.048/2008 na forma do Substitutivo nº 1. À Comissão de Fiscalização Financeira.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.165/2008, do Governador do Estado, que altera o art. 1º e o seu parágrafo único da Lei nº  
16.262, de 18/7/2006, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel à União. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto  
na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo  
nº 1, da Comissão de Justiça. Em votação, o Substitutivo nº 1. As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram.  
(- Pausa.) Aprovado. Está, portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 2.165/2008 na forma do Substitutivo nº 1. À Comissão de  
Fiscalização Financeira.

Discussão, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007, do Governador do Estado, que altera o § 1º do art. 24 da  
Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. Em discussão, a  
proposta. Não há oradores inscritos. 

A Mesa, tendo em vista comunicação da Deputada Ana Maria Resende e outros informando a retirada de suas assinaturas e nos termos do  
inciso II do art. 173, c/c o parágrafo único do art. 201 do Regimento Interno, deixa de receber a seguinte emenda, por falta de pressupostos  
regimentais.

Emenda nº 1 ao Substitutivo nº 1 da Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007

Dê-se ao art. 2º a seguinte redação:

"Art. 2º - Esta emenda à Constituição entra em vigor na data de sua publicação, retroagindo seus efeitos à data de publicação da Emenda à  
Constituição da República nº 41.".



Sala das Reuniões, 10 de junho de 2008.

Ana Maria Resende e outros

Justificação: A Comissão Especial,  incumbida da análise e parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007, apresentou e  
aprovou um substitutivo à referida proposta com algumas modificações, entre elas a de seu art. 2º, que diz: "Esta emenda à Constituição entra  
em vigor na data de sua publicação, retroagindo seus efeitos à data de publicação da Emenda à Constituição da República nº 47".

Ocorre que a Emenda à Constituição nº 47 veio a lume e foi promulgada exatamente para corrigir e sanar alguns desacertos e incertezas  
causados pela Emenda nº 41, de 19/12/2003, o que levou o legislador, na Emenda à Constituição nº 47, a determinar a retroação de seus 
efeitos à data de vigência da Emenda à Constituição n° 41/2003, como determina o art. 6º da Emenda à Constituição nº 47, de 2005, que diz:  
"Esta Emenda Constitucional entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos retroativos à data de vigência da Emenda Constitucional nº  
41, de 2003".

Desta maneira, a mesma fundamentação que levou a Comissão Especial a apresentar o Substitutivo nº 1 à Proposta de Emenda à Constituição  
nº 40/2007 impõe que a retroação dos efeitos da emenda seja a partir da data de vigência da Emenda à Constituição nº 41, de 2003, tal como  
determinado pela Emenda à Constituição nº 47, de 2005, que constitui o fundamento com base no qual está sendo procedida a alteração da  
Constituição mineira por esta proposta.

Diante do exposto, conto com o apoio dos nobres colegas na aprovação desta emenda.

O Sr. Presidente - Encerra-se a discussão. Vem à Mesa requerimento do Deputado Luiz Humberto Carneiro solicitando a votação destacada do 
art. 2º da proposta. A Presidência defere o requerimento, de conformidade com o inciso XVII do art. 232 do Regimento Interno. A Presidência  
vai submeter a matéria a votação pelo processo nominal, de conformidade com o art. 260, I, c/c os arts. 201 e 263, I, do Regimento Interno.  
Em votação, o Substitutivo nº 1, salvo destaque. Com a palavra, o Sr. Secretário para proceder à chamada para a votação nominal.

O Sr. Secretário (Deputado Tiago Ulisses) - (- Faz a chamada.) 

O Sr. Presidente - Votaram apenas 46 Deputados. Não há quórum especial para votação de proposta de emenda à Constituição. A Presidência a  
torna sem efeito.

Questões de Ordem

O Deputado Sargento Rodrigues - Sr. Presidente, solicito que faça nova chamada e submeta a proposta à nova votação. Temos a certeza de  
que há Deputado na cantina. Talvez em um segundo momento, se V. Exa. submeter a matéria novamente à votação, haverá quórum, pois 
votamos uma proposta de emenda à Constituição há pouco. Tenho a certeza de que há quórum. Solicito a presença dos Deputados que se  
encontram no salão.

O Deputado Gustavo Valadares - Sr. Presidente, acho que o painel já está em condições de registrar a votação nominal. Não seria melhor testar 
o painel mais uma vez?

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, que já se configurou o quórum necessário para a votação das matérias constantes na pauta. 
A Presidência vai renovar  a votação da matéria pelo processo nominal,  em conformidade com o art. 260, I, c/c os arts.  201 e 255, do 
Regimento Interno. A fim de proceder à votação por meio eletrônico, a Presidência solicita às Deputadas e aos Deputados que ainda não  
registraram sua presença no painel que o façam neste momento. Em votação, o Substitutivo nº 1, salvo destaque.

- Procede-se à votação por meio do painel eletrônico.

O Sr. Presidente - Votaram apenas 42 Deputados. Não há quórum especial para votação. A Presidência a torna sem efeito.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para a especial de amanhã, dia 11, às 9 horas, e para a extraordinária também de amanhã, às 20 horas, nos  
termos dos editais de convocação, bem como para a ordinária na mesma data, às 14 horas, com a ordem do dia já anunciada. Levanta-se a 
reunião.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, EM 5/6/2008

Às 9h30min, comparecem na Sala das Comissões  os Deputados Dalmo Ribeiro Silva,  Gilberto Abramo, Hely Tarqüínio,  Neider Moreira e 
Sebastião Costa, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta  
a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Gilberto Abramo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é 
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria 
constante na pauta e passa à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições  
sujeitas à apreciação do Plenário. Os pareceres sobre o Projeto de Lei Complementar nº 25/2007 e os Projetos de Lei nºs 671 e 1.874/2007  
deixam de ser apreciados em virtude de prorrogação de prazo solicitada pelo relator, Deputado Hely Tarqüínio. Os pareceres sobre os Projetos 
de Lei nºs 1.178 e 1.931/2007 deixam de ser apreciados, respectivamente, em virtude de solicitações de prazo regimental e de prorrogação de  
prazo formuladas pelos respectivos relatores, Deputados Gilberto Abramo e Sebastião Costa. Após discussão e votação, são aprovados, cada 
um por sua vez, os pareceres pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade dos Projetos de Lei nºs 2.027/2008 (relator: Deputado  
Gilberto Abramo), 2.039/2008 (relator: Deputado Neider Moreira, em virtude de redistribuição), 2.116, 2.176 e 2.275/2008 (relator: Deputado 
Dalmo Ribeiro Silva, em virtude de redistribuição). O Projeto de Lei nº 1.784/2007 é retirado da pauta, atendendo-se a requerimento do 
Deputado Hely Tarqüínio, aprovado pela Comissão. Os Projetos de Lei nºs 1.816/2007 e 2.229/2008 são retirados da pauta, atendendo-se a 
requerimento do Deputado Gilberto Abramo, aprovado pela Comissão. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os  
pareceres pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade dos Projetos de Lei nºs 2.134/2008 e 2.366/2008 na forma do Substitutivo nº 1 
(relator: Deputado Hely Tarqüínio); 2.260/2008 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Gilberto Abramo), 2.307/2008 (relator: 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva) e 2.352/2008 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Sebastião Costa). É convertido em diligência à  
Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão o Projeto de Lei nº 2.396/2008 (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva). Passa-se à 2ª Fase da 
2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após 
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela constitucionalidade, legalidade e juridicidade dos Projetos de Lei  



nºs 1.498/2007, 2.110, 2.274 e 2.277/2008, 2.368/2008 com a Emenda nº 1 e 2.388/2008 (relator: Deputado Gilberto Abramo); 1.819/2007,  
2.373 e 2.404/2008 (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva); 2.132, 2.377 e 2.389/2008 (relator: Deputado Hely Tarqüínio); 2.140, 2.372 e 
2.387/2008 (relator: Deputado Sargento Rodrigues); 2.348 e 2.370/2008, 2.386/2008 com a Emenda nº 1 e 2.390/2008 (relator: Deputado 
Gilberto Abramo, em virtude de redistribuição), 2.367/2008 (relator: Deputado Neider Moreira) e 2.391/2008 (relator: Deputado Sebastião 
Costa).  Após  discussão  e  votação,  é  aprovado  o  parecer  pela  inconstitucionalidade,  ilegalidade  e  antijuridicidade  do  Projeto  de  Lei  nº  
2.350/2008 (relator: Deputado Sargento Rodrigues). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de  
proposições  da Comissão.  Submetidos  a votação,  cada um por sua vez,  são aprovados requerimentos  que solicitam sejam baixados em 
diligência ao autor os Projetos de Lei nºs 2.369, 2.378, 2.380, 2.385, 2.406 e 2.410/2008. É aprovado requerimento dos Deputados Dalmo 
Ribeiro Silva e Walter Tosta em que solicitam seja realizada audiência pública conjunta com a Comissão de Direitos Humanos para debater os  
Projetos de Lei nºs 2.122 e 2.123/2008. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 10 de junho de 2008.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente - Gilberto Abramo - Hely Tarqüínio - Sargento Rodrigues.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, EM 6/6/2008

Às 19h15min, compareceu na Sala das Comissões o Deputado Carlin Moura, membro da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o 
Presidente, Deputado Carlin Moura, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A 
Presidência informa que a reunião se destina a abertura, em audiência pública, do 7º Congresso da União da Juventude Socialista de Minas 
Gerais UJS e a tratar de assunto de interesse da Comissão. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir as Sras. Jô Moraes, 
Deputada Federal, Patrícia Nogueira, Presidente da União da Juventude Socialista; Paulo Afonso e Maria Lúcia Scarpelli, Vereadores à Câmara 
Municipal de Belo Horizonte; Geraldo Pimenta,Vereador à Câmara Municipal de Betim; Roberto Tross, Coordenador Especial de Juventude da 
Secretaria de Estado de Esporte e Juventude; e Flávio Nascimento, Presidente da União Colegial de Minas Gerais, que são convidados a tomar 
assento à mesa. O Presidente como um dos autores do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Após a explanação dos convidados, a Sra. Patrícia Nogueira, Presidente da 
União da Juventude Socialista, faz a entrega de placa comemorativa aos componentes da Mesa. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de junho de 2008.

André Quintão, Presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE INDICAÇÃO AO CONSELHO ESTADUAL DE 
EDUCAÇÃO, EM 11/6/2008

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Arlen Santiago, Carlin Moura e Ruy Muniz,  
membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Domingos Sávio e Weliton Prado. Havendo número regimental, o 
Presidente,  Deputado Arlen Santiago,  declara aberta a reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Carlin Moura, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que a reunião se destina a argüir publicamente os seguintes membros indicados para comporem o Conselho Estadual de Educação: as  
Sras Maria Dolores da Cunha Pinto, Terezinha Marlene Porto, e Sílvia Nietsche e os Srs João Victor Mendes de Gomes e Mendonça, Márcio Luiz  
Bunte de Carvalho e Oderli Aguiar, que são convidados a tomar assento à mesa dos trabalhos. Abertos os trabalhos, o Presidente, Deputado  
Arlen Santiago passa a palavra aos Deputados, para que façam suas argüições aos indicados, conforme consta nas notas taquigráficas. Nesse 
momento, ausenta-se da reunião o Deputado Domingos Sávio, e registra-se a presença do Deputado Dalmo Ribeiro Silva. Encerrada a fase da  
argüição pública, o Presidente agradece a presença dos indicados e suspende a reunião por alguns minutos para os cumprimentos. Em seguida,  
são reabertos os trabalhos.  Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre  
proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação das 
Indicações  nºs 19 a 24/2008. A Presidência suspende os trabalhos por cinco minutos  para a lavratura da ata da reunião. Reabertos os  
trabalhos, o Presidente solicita ao Deputado Dalmo Ribeiro Silva que proceda à leitura da ata. Em virtude de aprovação de requerimento do  
Deputado Carlin Moura, o Presidente dispensa a sua leitura, dá-a por aprovada, sendo ela subscrita pelos membros da Comissão presentes.  
Cumprida a finalidade da reunião e nada mais havendo a ser tratado, a Presidência agradece a presença dos parlamentares e encerra os  
trabalhos da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de junho de 2008.

Arlen Santiago, Presidente - Carlin Moura - Ruy Muniz.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 52ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE EM 17/6/2008

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.



Interrupção dos trabalhos ordinários para comemoração do Dia Mundial do Meio Ambiente.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.046/2007, do Deputado Carlin Moura, que dispõe sobre incentivos e benefícios para fomentar as 
atividades de caráter desportivo no Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do 
projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou. A Comissão de Educação opinou pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº  
1, da Comissão de Justiça.  A Comissão de Fiscalização Financeira  opinou pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que 
apresentou. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Educação, que opina pela aprovação da Emenda nº 3 , que apresenta, e 
pela rejeição das Emendas n°s 1 e 2, apresentadas em Plenário.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.302/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$ 
63.271.686,00 ao Orçamento Fiscal do Estado, em favor do Ministério Público do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Fiscalização Financeira  
opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.316/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$ 
3.000.000,00 ao Orçamento Fiscal do Estado, em favor do Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.359/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$ 
5.341.772,65 ao Orçamento Fiscal do Estado, em favor do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Fiscalização Financeira  
opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.397/2007, do Deputado Dinis Pinheiro, que dá nova redação ao inciso V do art. 2º da Lei nº  
13.449, de 10/1/2000, que cria o Programa de Apoio ao Desenvolvimento do Comércio Exterior do Aeroporto Internacional Tancredo Neves - 
Pró - Confins e dá outras providências. A Comissão de Assuntos Municipais opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.420/2007, da Deputada Maria Lúcia Mendonça, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Senador Cortes o imóvel que especifica e dá outras providências. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do  
projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.973/2007, do Governador do Estado, que altera as Leis nº 15.462, de 13/1/2005, nº 15.786, de 
27/10/2005, e a Lei Delegada nº 175, de 26/1/2007, e dá outras providências. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do  
projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta, ao vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.133/2008, do Deputado Adalclever Lopes, que autoriza o Estado de Minas Gerais a reverter o 
imóvel mencionado ao Município de Caiana. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º 
turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.386/2007, do Deputado Fahim Sawan, que autoriza o Poder Executivo a reverter ao Município  
de Conquista o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que 
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.479/2007, do Deputado Neider Moreira, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Cláudio os imóveis que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que  
apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutvo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.028/2008, do Deputado Gustavo Valadares, que altera o art. 2º da Lei 14.601, de 23/1/2003, 
que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Abaeté imóvel para construção de ginásio poliesportivo. A Comissão de Justiça conclui  
pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação 
do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

ORDEM DO DIA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9h30min DO DIA 17/6/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei Complementar nºs 25/2007, do Deputado Carlos Mosconi; 42/2008, do Governador do Estado; 43/2008, do 



Deputado Domingos Sávio; Projetos de Lei nºs 593/2007, dos Deputados Weliton Prado e Vanderlei Jangrossi; 540/2007, do Deputado Alencar 
da  Silveira  Jr.;  1.178/2007,  da  Deputada  Elisa  Costa;  1.181/2007,  do  Deputado  Durval  Ângelo;  1.609/2007,  do  Deputado  Zé  Maia; 
1.945/2007,  do  Deputado  Lafayette  de  Andrada;  2.032/2008,  do  Deputado  Ruy  Muniz;  2.058/2008,  do  Deputado  Gustavo  Valadares; 
2.164/2008,  do  Governador  do  Estado;  2.256/2008,  do  Deputado  Doutor  Rinaldo;  2.286/2008,  do  Deputado  Alencar  da  Silveira  Jr.;  
2.298/2008,  do Deputado Agostinho  Patrús  Filho;  2.319/2008,  do Deputado Gilberto  Abramo;  2.379/2008,  do Deputado Fahim Sawan; 
2.395/2008, do Governador do Estado; 2.399/2008, do Deputado Walter Tosta; 2.405/2008, do Deputado Juninho Araújo; 2.423/2008, do 
Deputado Leonardo Moreira; 2.431/2008, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 980/2007, do Deputado Neider Moreira; 1.493/2007, do Deputado Célio Moreira; 2.360/2008, do Deputado 
Antônio Carlos Arantes; 2.413/2008, do Deputado Antônio Júlio; 2.419/2008, do Deputado Doutor Viana; 2.421 e 2.422/2008, do Deputado  
Inácio Franco; 2.424 e 2.426/2008, do Deputado Padre João.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 17/6/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.051/2008, do Deputado José Henrique; 2.351/2008, do Deputado Célio Moreira.

Requerimentos nºs 2.522/2008, do Deputado Bráulio Braz; 2.533/2008, do Deputado Doutor  Viana; 2.549/2008, do Deputado Domingos 
Sávio.

Finalidade: reunião de audiência pública com convidados, para debater a ampliação da cobrança de tarifa local de telefone para cidades da  
Região Metropolitana de Belo Horizonte.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A 
REALIZAR-SE ÀS 15 horas DO DIA 17/6/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.140/2008, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 2.274/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Requerimento nº 2.572/2008, do Deputado Célio Moreira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 horas DO DIA 17/6/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.357/2008, do Deputado Padre João; e 2.364/2008, do Deputado Sávio Souza Cruz.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO



Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 17/6/2008, destinada à leitura e à aprovação da ata da reunião anterior;  
na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; na 2ª Fase, à apreciação dos Projetos de Lei nºs 1.046/2007, do Deputado Carlin 
Moura, que dispõe sobre incentivos e benefícios para fomentar as atividades de caráter desportivo no Estado de Minas Gerais e dá outras  
providências; 1.386/2007, do Deputado Fahim Sawan, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter ao Município de Conquista o imóvel que  
especifica; 1.397/2007, do Deputado Dinis Pinheiro, que dá nova redação ao inciso V do art. 2º da Lei nº 13.449, de 10/1/2000, que cria o  
Programa de Apoio  ao Desenvolvimento do Comércio  Exterior  do Aeroporto Internacional  Tancredo Neves - Pró -  Confins  - e  dá outras 
providências; 1.420/2007, da Deputada Maria Lúcia Mendonça, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Senador Cortes o imóvel  
que especifica e dá outras providências; 1.479/2007, do Deputado Neider Moreira, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Cláudio  os  imóveis  que  especifica;  1.973/2007,  do Governador  do Estado,  que altera as  Leis  nº  15.462,  de 13/1/2005,  nº  15.786,  de  
27/10/2005, e a Lei Delegada nº 175, de 26/1/2007, e dá outras providências; 2.028/2008, do Deputado Gustavo Valadares, que altera o art.  
2º da Lei 14.601, de 23/1/2003, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Abaeté imóvel para construção de ginásio poliesportivo; 
2.133/2008, do Deputado Adalclever Lopes, que autoriza o Estado de Minas Gerais a fazer reverter o imóvel mencionado ao Município de  
Caiana; 2.302/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$63.271.686,00 ao Orçamento Fiscal do 
Estado, em favor do Ministério Público do Estado de Minas Gerais; 2.316/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito 
suplementar  de R$3.000.000,00 ao Orçamento Fiscal  do Estado,  em favor  do Tribunal  de Justiça  Militar  do Estado de Minas  Gerais;  e  
2.359/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar de R$5.341.772,65 ao Orçamento Fiscal do Estado, em 
favor do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 16 de junho de 2008.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Cecília Ferramenta e os Deputados Bráulio Braz, Eros Biondini e Zezé Perrella, membros da  
supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 17/6/2008, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se discutir a 
qualidade do leite consumido pela população mineira e os processos utilizados para sua análise e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 16 de junho de 2008.

Vanderlei Miranda, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Jayro Lessa, Gil Pereira, Gilberto Abramo e Luiz Humberto Carneiro, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 17/6/2008, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se discutir e votar o Parecer 
para o 2º Turno da Proposta de Emenda à Constituição nº 40/2007, do Governador do Estado; e de se discutirem e votarem proposições da 
Comissão.

Sala das Comissões, 16 de junho de 2008.

Agostinho Patrús Filho, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 16/6/08, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Gustavo Valadares

exonerando Leonardo Jardim Pirani do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Willyanne Brandão Andrade para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal  
desta Secretaria:

nomeando Marcelo Bhering Davis Walter para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 28/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 24/2008



A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia de 1º/7/2008, 
às 14h30min, pregão eletrônico, do tipo menor preço por lote, tendo como finalidade a contratação de empresa(s) prestadora(s) de serviços de 
locação de ônibus para transporte rodoviário de passageiros.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, onde poderá ser retirado, no horário das 8h30min  
às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha ou, gratuitamente, em meio eletrônico. Neste caso, o licitante deverá 
portar disquete próprio. 

Belo Horizonte, 16 de junho de 2008.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  HS  Jardinagem  Ltda.  Objeto:  execução  de  serviços  de  
manutenções preventiva e corretiva e assistência técnica para o sistema de irrigação automatizada para as áreas verdes do entorno do Palácio  
da  Inconfidência  e  prestação  de  serviços  de  jardinagem nas  dependências  da  contratante  e  seus  anexos.  Objeto  deste  aditamento:  5ª 
prorrogação contratual, sem reajuste de preço. Vigência: três meses a partir de 1º/6/2008, ou até o término do procedimento licitatório para 
realização de novo contrato com o mesmo objeto, se ocorrer antes desses três meses. Dotação orçamentária: 33903900. 

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Maxsys Brasil Comércio e Serviços Ltda. Objeto: locação de duas  
copiadoras impressoras a "laser/led", inclusa a prestação de manutenções preventiva e corretiva, fornecimento de insumos (exceto grampo e 
papel) e peças de reposição. Objeto deste aditamento: 2ª prorrogação contratual do CTO/085/2006, com reajuste de preço. Vigência: 12 
meses a partir de 20/7/2008. Dotação orçamentária: 33903900. 

CONTRATO DE SEGUROS

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Caixa Seguradora S.A. Objeto: prestação de serviços de seguro de 
acidentes pessoais coletivo para os motoristas e servidores da contratante. Licitação: pregão eletrônico nº 11/2008. Vigência: 12 meses a  
partir de 1º/5/2008. Dotação orçamentária: 33903900.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Circuito Integrado Comunicação Ltda.-EPP. Objeto: prestação de 
serviços de confecção de "clipping" jornalístico de rádio,  tv e internet. Objeto deste aditamento: 4ª prorrogação, sem reajuste de preço.  
Vigência: 12 meses a partir de 20/8/2008. Dotação orçamentária: 33903900. 

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

